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особливостями державного розвитку. Більшість держав регіону мають парламентські форми 

правління, у межах яких уряд формується парламентом і несе перед ним політичну 

відповідальність. Така модель сприяє забезпеченню стабільності державної влади та 

ефективному функціонуванню демократичних інститутів. 
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У роботі розкрито поняття підстав набуття права власності як юридичних фактів, з якими закон пов’язує 

виникнення права власності. Проаналізовано їх нормативне закріплення в Цивільний кодекс України та 

визначено їх значення для забезпечення законності й захисту майнових прав  
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Право власності є однією з найдавніших і найважливіших правових інституцій, яка 

визначає економічний та соціальний устрій будь-якої держави. Власність становить основу 

суспільних відносин, оскільки саме через неї реалізується воля особи щодо володіння, 

користування і розпорядження матеріальними благами.  Право власності, як і будь-яке інше 

суб’єктивне право, виникає при наявності певних юридичних фактів, конкретних життєвих 

обставин, з якими закон пов’язує виникнення права власності на конкретне майно у певних 

осіб[1].У зв’язку з цим ключового значення набуває питання підстав, на яких у суб’єкта 

виникає право власності. 

Підстави набуття права власності — це юридичні факти або сукупність фактів, з якими 

закон пов’язує виникнення у певної особи права володіти, користуватися і розпоряджатися 

майном як власним. Іншими словами, підстава — це правомірна обставина, що слугує 

юридичним джерелом виникнення права власності. Саме наявність такої підстави дозволяє 

відрізнити законне набуття власності від протиправного заволодіння чужим майном.  

В українській правовій системі загальні положення про підстави набуття права 

власності визначені у Цивільному кодексі України . Зокрема, стаття 328 ЦК України 

встановлює, що право власності набувається на підставах, які не заборонені законом, зокрема 

з правочинів[2]. Це положення підкреслює універсальний характер інституту власності, адже 

коло підстав є відкритим: особа може набути право власності будь-яким способом, якщо він 

не суперечить закону, моральним засадам суспільства чи загальним принципам цивільного 

права. 

На думку провідних вчених, зокрема О. В. Дзери та Н. С. Кузнєцової, поняття «підстава 

набуття» охоплює усі юридичні факти, що породжують у суб’єкта право власності — 

незалежно від того, чи вони виникають у результаті правочину, адміністративного акта, 

рішення суду або події. Тобто підставами набуття можуть бути не лише вольові дії осіб, а й 

події, які не залежать від волі людини, наприклад, стихійні явища, внаслідок яких 

утворюється нове майно (осадові нашарування, знахідки природного характеру тощо  

У цьому контексті важливо звернути увагу на юридичну природу підстави. Вона має 

двоїстий характер: з одного боку, це факт реальної дійсності (наприклад, укладення 
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договору, передача речі, створення об’єкта праці), з іншого — це правове явище, оскільки 

тільки закон надає такому факту значення підстави для виникнення права власності. Таким 

чином, юридична підстава не просто фіксує подію чи дію, а й визначає її правові наслідки. 

Деякі науковці вважають, що поняття підстави набуття тісно пов’язане з категорією 

правового титулу (titulus) [3, c. 111]. У римському праві титулом визнавався юридичний 

факт, який зумовлював виникнення права власності. Ця концепція була сприйнята більшістю 

європейських цивільних кодексів і збереглася в сучасному українському праві. Наприклад, 

при купівлі нерухомості титулом є договір купівлі-продажу, а підставою виникнення права 

власності — сукупність юридичних фактів: укладення договору, його нотаріальне 

посвідчення, реєстрація права та передача майна. 

Отже, підстава набуття завжди є результатом реалізації норми права, яка передбачає 

конкретний юридичний факт або склад фактів. Її існування є обов’язковою умовою для 

визнання права власності дійсним. Якщо право виникло без належної підстави, воно не може 

вважатися законним, а власник підлягає позбавленню такого права в установленому законом 

порядку  

Особливе значення питання підстав набуття має у сфері захисту права власності. 

Відповідно до статті 321 ЦК України, власник може бути позбавлений свого майна лише на 

підставі закону [2]. Це означає, що держава визнає лише ті права, які виникли з легальних 

підстав. Таким чином, інститут підстав набуття виступає юридичним фільтром, який 

відмежовує законне володіння від неправомірного. 

Ми можемо зробити висновок, що  підстави набуття права власності становлять собою 

юридичні факти, що породжують у суб’єкта право власності на конкретне майно, 

закріплюють правомірність володіння ним та гарантують захист від посягань третіх осіб. 

Вони виступають ключовим елементом у механізмі регулювання майнових відносин і 

забезпечують єдність економічного змісту власності з її правовою формою. 
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У статті досліджується конституційно-правовий статус глав держав у країнах Латинської Америки. 

Проаналізовано особливості президентської форми правління, порядок обрання президентів, їх основні 

повноваження та взаємодію з іншими органами державної влади. Визначено характерні риси президентської 

влади у державах регіону та особливості функціонування системи стримувань і противаг. 
Ключові слова: глава держави, президент, конституційно-правовий статус, президентська форма 

правління, Латинська Америка, державна влада, імпічмент. 
 

Інститут глави держави посідає центральне місце у системі органів державної влади та 

виступає важливим елементом конституційного механізму функціонування держави. У 
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